



## 一棵杂草

烈山区第一实验小学小记者 廖然

世间有无数平凡的杂草，  
其中一棵种在山谷，  
远离尘世繁嚣，  
只想与懂它的知己，  
共赏山花美景。

没有玫瑰的贵气，  
没有映山红的娇艳，  
隐于万紫千红，  
与鸟歌唱，  
与蜂蝶共舞。

无论在炎热的赤道，  
或是在寒冷的北极，  
都有它们的身影。  
无论在哪，  
它们都高昂着头，  
即便是一棵杂草，  
也有着属于它的骄傲。

指导老师:梁春艳

## 我的同桌

淮纺路小学小记者 陈子怡

我的同桌是一个小女生，她的名字叫曹紫玉。她个头儿和我一样高，脸蛋儿圆圆的，柳叶一样弯的眉毛下，有一双炯炯有神的大眼睛，她有着像雪一样白的皮肤，扎着长长的马尾辫儿，走起路来一甩一甩的，朝气蓬勃！

我的同桌是一个爱美的小女生。她对汉服情有独钟。有一次，她穿着镶有很多闪烁“宝石”的汉服走进教室，那简直是飘飘欲仙，令人赏心悦目！

我的同桌还是个热心肠。她每天都会带削笔刀，别人向她借用一下，她总微笑着说：“行！”下课时，别人向她借一本课外书，她也大方地说：“可以，拿走吧！”如果你总是借她的，她会打趣地笑着说：“行行行！哈，借你看一整夜行了吧！”真是太可爱了！

我的同桌爱好也很广泛，爱看书、画画、唱歌……其中，她最喜欢的是画画。一天下课，我看见她拿着一张白纸、一沓彩纸，做了一个漂亮的保温杯，上面画的图案真是栩栩如生。还有一次，美术课上，我和她一起画了一个大葫芦，我先画了形状、花纹，然后，我俩用水彩笔涂上了鲜艳的颜色，葫芦就大功告成啦！我和曹紫玉都乐开了花。

我的同桌不但乐于助人，而且学习也很优秀。我喜欢我的同桌，她是我最亲密的好朋友。

指导老师:姜秀梅

## 失而复得

淮纺路小学小记者 任飞扬

一个晴空万里的星期天，小兔带着它心爱的气球去公园散步。

小兔一边走一边看路边的风景，走着走着，突然看到路旁有一朵五颜六色的鲜花，就忍不住伸手去摘。可就在这时它手里的气球却飞走了。它在地上急得蹦啊跳啊，还是够不着气球，只能眼睁睁地看着气球越飞越远，它伤心地快要哭了。这时，一只小鸟飞来了，小兔把事情说给小鸟听。小鸟听了以后，抬头看了一下远处的气球，立马使出全身的力气，飞快地将气球追了回来，把它送到小兔的手里。

小兔接过气球，开心地连忙对小鸟说：“谢谢你，小鸟弟弟！”小鸟回答说：“不用谢！”之后，它们就成了一对亲密的好朋友，常常在一起玩耍。

指导老师:姜秀梅

## 神奇校车

淮纺路小学小记者 常心瑞

有一天，我坐上了“神奇校车”，来到了奇妙的糖果王国。

在那里，我遇到了很多糖果居民，他们对我非常友好，还带我参观了他们的糖果工厂。

糖果工厂里种了许多五彩斑斓的糖果树，每棵树上都结满了晶莹剔透、形状各异的糖果。每当微风吹过，糖果树轻轻摇曳，发出悦耳的丁零声，仿佛是大自然优美的乐

章。

热情的糖果居民告诉我，不同的糖果有着不同的功能。比如，有一种粉色的五角星糖果，摸起来冰冰凉凉，散发着薄荷的香气，只要吃上一颗就可以自由地飞翔。还有一种蓝色的方形糖果，凑近一闻，有一股阳光的气息，吃了它就感觉全身充满能量，让人忘记所有的烦恼。我最喜欢的是一种棕色的巧克力

糖果，虽然味道苦苦的，但是只要吃了它，书本上的知识就会自动跑到你的脑袋里，真是太神奇了！

最后，我依依不舍地告别了糖果居民，坐上“神奇校车”返回了地球，回到了人类世界。我会带着满满的回忆和感激，将这段奇幻的旅程永远珍藏在心里。

指导老师:姜秀梅

## 那件事，我真懊悔

淮纺路小学小记者 张珺轶

那一日，朵朵白云悠闲地飘浮在空中，可我的心情却懊悔不已。

教室里，数学老师正在绘声绘色地讲解着题目，同学们饶有兴趣地听着老师讲解。我起初也在聚精会神地听课，可是这道题我已经知道答案了。这时，我想起刚刚课间时还没看完的课外书，书中的故事情节太吸引我了，我忍不住把书偷偷地拿出来，兴致勃勃地看了起来。

我一下子就沉浸在故事情节中，早已忘记了当时是上课时间。结果可想而知，数学老师严厉的目光注视到了我，并且毅然决然地把我的书没收了。

中午回到家，我把事情的经过告诉了妈妈。妈妈语重心长地说：“这件事情你要向老师当面道歉。”我也深深地意识到自己的错误，默默地点头。下午课间十分钟时，我怀着忐忑

不安的心情在办公室门口徘徊，迟迟不敢鼓起勇气进去。

就这样，日复一日，一周过去了，我还是没有给老师道歉。数学老师呢？她可能是忙得忘记了，也没有再提起这件事。不过，我下定决心从此不再犯类似的错误。

每次想起这件事，我都懊悔不已。

指导老师:姜秀梅

## 有味道的农场之行

淮纺路小学小记者 王若蓝

今天我们班的小记者，坐上大巴车去农场摘草莓。一路上，同学们有说有笑，特别兴奋！

进入农场，草莓的香气扑鼻而来，那红红的草莓像宝石一样，一颗颗闪闪发光。草莓的叶子在风的吹动下，向我们打招呼，白白的花儿向我们微笑，好像在说：“你们好，欢迎你们！”

我们边走边摘，边摘边看，有的草莓又大又红，似一个个红灯笼；有的草莓三五成群，在松软的土地上睡大觉，个大的如半个手掌，小的似一个爱心。它们你挨我挤地聚在一起，仔细听，似乎还能听到它们的争吵声呢！“主人，摘我！摘我！”“小主人，快把我带回家吧！”哎，这些草莓真是让我眼花缭乱。我伸

手摘了一颗熟透的草莓，它穿着红艳艳的“外衣”，头上戴顶绿色的“遮阳帽”，身上布满金灿灿的芝麻粒，还有软软的小刺，摸上去毛茸茸的，可爱极了！

草莓是甜的，汗水是咸的，劳动是快乐的，这真是一次有味道的农场之行！

指导老师:姜秀梅

## 有趣的研学之旅

烈山区第一实验小学小记者 王星月

俗话说得好，“读万卷书，行万里路。”今天，我们就脱离了紧张的校园生活，来到了丰富多彩的户外世界，一起展开一次有趣的研学之旅。

我们坐上大巴车，在一路的欢声笑语中来到了我们今天研学的第一站——临涣。我们首先去了淮海战役总前委旧址。我们在那看到了以前战士们所用的东西、以前的老式电话机、灯以及茶具。然后，我们又参观了邓小平同志的住处和刘伯承同志的住处，他们所用的东西、睡的床，和我们现在用的东西简直是天差地别，我看着这艰苦的条件，也不由自主流露出了一阵心酸。

我们上午的第二站是去临涣茶馆品尝当地有名的特色茶叶泡出来的茶——棒棒茶。听讲解员阿姨说，临涣的棒棒茶在当地已经有几百年的历史了，听到这话，我心想：那这个茶叶泡出来的茶一定很香醇！刚倒好茶，我就迫不及待地端起碗来，将碗送到嘴边，一鼓作气将茶灌到了肚子里，这一下可烫着我啦！那可是刚烧开的水，怎么能不烫呢？茶也没品到，还把自己给烫着了。真是

“心急吃不到热豆腐”呀！可惜的是，我还没买点茶叶回去当“土特产”送给爸爸，就要出发去下一个景点了。

我们上午的最后一站是去临涣烈士陵园，有很多的烈士安葬在那里。他们用生命换来我们今天的幸福生活，自己却永远地长眠，这怎能不让我们感到十分悲痛？

吃过了午饭，我们就出发去柳孜玩了。我们先去柳孜的一个体能乐园玩。我们玩起了让人胆战心惊的超长彩虹滑道，我坐上去还没有反应过来怎么回事呢，就被推下去了。我听着耳边呼呼的风声，别提心里那股高兴劲了。玩了彩虹滑道之后，我还玩了许多刺激的项目，如火山攀岩、走铁链、爬网绳……好玩的项目真是数不胜数呀！

经过了这么多站，也欣赏了美丽的牡丹花，而时间也从我们身边悄悄地溜走。

快乐的时光总是短暂的，我们不得不与充满欢声笑语、充满乐趣的研学之旅说再见了，让我们一起带着幸福的体验期待下一次吧！

指导老师:李建

## 摘草莓

淮纺路小学小记者 黄琳娜

星期五，阳光明媚，晴空万里，是个出游的好天气。老师带着同学们到农场去摘草莓。

放眼望去，一个个草莓像一个个红彤彤的小灯笼。仔细打量，它的表面有很多像芝麻的小点点，绿油油的叶子就像给它穿了一件裙子，在翠绿叶子的衬托下，又大又红。

我摘了一颗又大又红的草莓，迫不及待地放到嘴里，酸酸甜甜的，好吃极了！草莓的根藏在地下，果实在土上，好像在和我们玩捉迷藏的游戏，真可爱！

老师告诉我们草莓生长的温度大约在15—25度，开出的花有五六片花瓣，8月种草莓，10月就可以成熟。

啊！我喜欢摘草莓，喜欢它的外形，喜欢它的味道！

指导老师:邵影影

## 草莓采摘记

淮纺路小学小记者 郑紫彤

4月13日上午，我和同学们一起去参加摘草莓活动。怀着激动的心情，我早早地来到学校集合。大家争先恐后地乘上大巴车，一路欢声笑语来到农场。

我们很快到达了目的地。走进草莓种植大棚，一片生机盎然的翠绿呈现在眼前，在那一丛嫩叶中点缀着鲜红的草莓。这里的草莓又大又红，十分香甜。在这里，我不仅了解到草莓的生长习性，还体会到劳动的乐趣。采摘结束后，我们还玩了滑滑梯、荡秋千，看到了孔雀、小羊羔，真是开心极了！

这次摘草莓之旅，我的收获很多。既饱了口福，又增长了见识，还体验了田园生活。我很开心，期待下一次的体验活动！

指导老师:邹晓茜